
Dixon Public Library Books 
51st Grouping 

 
The following list of books will be available for sale online on  

Monday, April 16th, 2018.  
These books are part of a collection of non-catalogued items  

that are library property.  
Details and pricing information are available at: 

www.rareandantiquarianbookfinders.com 
and 

http://rareandantiquarianbookfinders.blogspot.com/ 
 

For questions please call Library Director Antony Deter  
at 815-284-7261 ext. 5. 

 
1. Battles & Leaders of the Civil War by Johnson & Buel 1887. Johnson & Buel. (4 Vols). Century                   

1887.  

Bindings Tight Pages Clean Edge Wear To Boards Due To Age Volumes I, Iii are rebound in green                  

buckram and 2 and 4 are rebound in blue buckram. These are former library books in good                 

condition. Vol 1 has a torn page that has been repaired. Call numbers other markings present.                

Some minor taping on a few edges in other volumes. These were un-circulated for many years.                

Very Good. No Jacket. 399.99 

 

2. THE BLACK SWAN by Thomas Mann, translated from the German by Willard R.Trask. Alfred A.                

Knopf, New York 1954 - First American Edition. 

141 pages plus ads. 7.75x5.25 inches. Former library book with no call letters and no pocket.                

Green buckram rebound cloth covers with gilt printing to the spine. This is a clean, nice copy.                 

[Attributes: First Edition; Hard Cover] 74.99 

 

3. The Poppy Seed Cakes by Margery Clark 1924 1st Ed. Petersham Illus. Book! New York,                

Doubleday Page & Company 1924. (146) pp., (1) l. With 28 plates (14 full page and in color) and                   

several text illustrations by Maud and Miska Petersham. Library binding. Former library book in              

very good condition. 74.99 

 

4. Of Flight and Life by Charles Lindbergh 1948  Book! 

Charles Scribner's Sons 1948 - Publisher: Charles Scribner's Sons, NYC., 1948. Hardcover book in              

VERY GOOD No Dust jacket.  an ex-library copy.  [ Hard Cover] 49.99 

 

 

http://www.rareandantiquarianbookfinders.com/
http://www.rareandantiquarianbookfinders.com/
http://rareandantiquarianbookfinders.blogspot.com/


5. Carl Linnaeus by Knut Hagberg 1953 Vintage Book! 

New York: Dutton, 1953. hardcover. very good. Translated from the Swedish by Alan Blair. B/w               

frontispiece and illustrated with color plates. 264pp. 8vo, blue cloth. 

 

6. Lot of 4 Dorothy Lyons  1st Editions See Listing! Great Books! 

Midnight Moon. Harcourt Brace, 1941. Hardcover, rose color cloth stamped in black, 276 pages,              

b&w illustrations by W.C. Nims. Presumed 1st Ed. No dust jacket. Former library book in good                

condition. Usual markings.  

JAVA JIVE. Harcourt Brace & Company First Edition 1955 - Very Good, ex-library with the usual                

markings. [Attributes: Hard Cover] 

Smoke Rings. Harcourt, Brace, 1960. Hardcover. Near Very Good/Very Good-. Former library            

book with the usual markings. Overall clean and tight condition. [Attributes: Hard Cover, First              

Edition]. 199.99 for all 4. 

 

7. Historic Illinois by Randall Parrish 1914 Rare Vintage Book! 

A.C.McClurg & Co 1914 - General use wear, surface and edges rubbed with some creasing.               

Corners bumped and show wear. Pages show reader wear. Includes fold out map. Former              

library with call letters on spine. No pocket. [Attributes: Fourth Edition; Hard Cover] 49.99 

 

8. Present Indicative by Noel Coward 1937 1st Ed. Rare Vintage Book! 

Doubleday New York, 1937. Cloth; Good, slightly darkened; No Jacket. First American Edition.             

8vo - over 7¾" - 9¾" tall. 371pp, plus 32 photo-pages. With photos from age two, his parents,                  

and with Gertrude Lawrence, a young Lawrence Olivier (in Private LIves, 1930) and Noel's              

career up to his 35th birthday (1936); [Attributes: First Edition; Hard Cover] 74.99 

 

9.  Autobiography of G.K. Chesterton 1936 1st Ed. Rare Vintage Book! 

Sheed and Ward, New York, 1936. 360 pp. with index. Minimal marking. Ex-church library book.               

Size: 8vo - over 7¾" - 9¾" tall [Attributes: Hard Cover] 74.99 

 

10. Portrait of Abraham Lincoln in Letters by His Oldest Son by Paul Angle 1968 1st Ed. Book! 

Edited by Paul M. Angle. The Chicago Historical Society, Chicago IL, 1968. sm 4to, 92 pp. Gray                 

cloth with gilt titles and Robert Todd Lincoln's signature on front cover. Lightly read, near fine,                

sound, clean. Jacket priced at $6.95. Some wear on fore corners, and former library book with                

call letters on the spine? spots here and there. [Attributes: Hard Cover] 49.99 

 

11. Lot of Robert Bright Juvenile Books Georgie Series Vintage 1st Edition Books! 

Georgie. Doubleday & Co., Inc., Garden City, N.Y, 1944. A nice copy of this Doubleday reinforced                

Library Edition. Book is former library. Interior is clean and bright and the binding is tight.                

Wonderful pen and ink illustrations on every page. There are two closed tears on the back and                 



one on the front. Some small pieces missing from upper and lower edges and spine ends as                 

well. Georgie the friendly ghost has to leave the Whittaker's house. Why, where he wanders               

and what finally happens makes a unique ghost story. unpaginated, but ~ 40 pp. [Attributes:               

Hard Cover] 

Georgie and the Noisy Ghost. Doubleday, 1971. May not contain Access Codes or Supplements.              

Former library. Very nice copy, bound in library buckram. [Attributes: Hard Cover] 

Georgie and the Baby Birds. Doubleday, 1983. Great condition with minimal wear, aging, or              

shelf wear. Former library with the usual markings. Library buckram binding [Attributes: Hard             

Cover] All 3. $199.99 

 

12. The Noon Balloon by Margaret Wise Brown 1952 1st Vintage Book! 

Harper & Brothers, 1952. First Edition published by Harper & Brothers -- Not the Harper & Row                 

or E. M Hale reprints. Buckram binding with pictorial boards. Former library book with pocket               

and markings. Internally fine. Beautifully illustrated by Leonard Weisgard. No jacket.. First            

Edition. Hard Cover. Very Good. Illus. by Weisgard, Leonard. 74.99 

 

13. Rodney Bounced Too Much On Monday by Ray Boekel 1964 1st Ed. Book! 

E C SEALE & COMPANY. 1964.. Former library copy with normal markings in a library binding.                

Good. No dust jacket. [Attributes: Hard Cover] 24.99 

 

14.  Lot of 3 Winifred Bromhall 1950's & 60's CUTE Illus. Vintage Book! 

THE PRINCESS AND THE WOODCUTTER'S DAUGHTER. Alfred A. Knopf. circa 1955. Almost very             

good condition with no wrapper. Oblong format, pictorial boards. Colour and three-tone            

illustrations. Unpaginated. A little bumping and wear to spine and corners. Former library book              

in good condition with the usual markings. Contents very good. [R] [Attributes: Hard Cover]              

49.99 

The Pony Tail That Grew. Alfred A. Knopf New York (1959). First Edition. Former library book in                 

good condition with the first page taped at spine area with the usual markings. [Attributes: First                

Edition; Hard Cover] 99.99 

Middle Matilda. Alfred A Knopf, 1962. Presumed First Edition -- Unstated. "Gibraltar Library             

Binding" is reinforced for long-life, stain resistant, pictorial cloth. Owner name on title page              

corner, else an exceptionally clean, unworn copy. No jacket. Former library book in good              

condition with the usual markings. First Edition. Hard Cover. Very Good. A few small tears.               

49.99 

200.00 for all 3 

 

15. Savage Sam by Fred Gipson 1962 1st Ed. Vintage Book! 

Harper and Brothers, 1962. X-LIBRARY in Orange Library binding with usual markings. Clean             

inside. [Attributes: Hard Cover] 74.99 



 

16. The Long Valley by John Steinbeck 1938 1st Ed. Vintage Book! 

Viking, 1938. Book. Fine. Hardcover. 1st Edition. 8vo - over 7¾ - 9¾" tall. Reinforced Inside.                

First Edition. Former library book in good condition with a library binding with the usual               

markings. Nice Copy. 124.99 

 

17.  Lot of 3 William Thackeray 1891, 1889 Rare Antique Books! 

The Works of William Makepeace Thackeray. Volume 14, 20, 25. the Book of Snobs and               

Sketches and Travels in London, Catherine: A Story, Miscellaneous Essays. Smith, Elder & Co,              

1893. [Attributes: Hard Cover; In Dust Jacket] 49.99 

 

18. Animals & Plants Under Domestication by Charles Darwin 2nd Ed. 1897 Rare Antique Book! 

The Variation of animals and plants under domestication. TWO VOLUMES. D. Appleton, 1897.             

Former library book in good condition with the usual markings. Some taping on the back blank                

page. [Attributes: Hard Cover] 124.99 

 

19. Years of my Youth by William Dean Howells 1916 1st Ed. Rare Vintage Book! 

Harpers, New York, 1916. 1st Ed. The covers are in very good condition, the gold lettering on                 

the front and spine are almost as new, the red coloring of the red Y in youth is also in excellent                     

condition. The binding is straight, the pages clean and unmarked. A valuable account of              

Howells's early life in Ohio. Former library book with the usual markings. [Attributes: First              

Edition; Hard Cover] 49.99 

 

20. First Great Canadian Pierre Le Moyne sieur D'iberville by Charles Reed 1910 Book! 

A.C.McClurg, 1910. Ships from Reno, NV. Former Library book. Shows some signs of wear, and               

may have some markings on the inside. [Attributes: First Edition] 124.99 

 

21. Menlo Park Reminiscences by Francis Jehl 3 Vol. Complete Thomas Edison 1937 Vintage              

Books! 

JEHL, FRANCIS. Menlo Park Reminiscences. Dearborn, Mich., 1937-1941. 3 vols. Illus. Profusely            

illustrated recollections of Thomas A. Edison and the work that was carried on at Menlo Park,                

Middlesex County. The three volumes were issued separately; the first two deal with the Menlo               

Park work, the third with the lighting of New York City. This set contains the slightly revised first                  

volume dated 1937; when a second volume was projected, the original 1936 volume was              

reissued in 1937 with some alterations and called "Volume One." Former library books in good               

condition with the usual markings. [Attributes: Hard cover] 199.99 

 

22. Life of Abraham Lincoln by Ida Tarbell 1900 Early Copies Rare Vintage Books! 

The Life of Abraham Lincoln Drawn from Original Sources and Containing Many Speeches,             



Letters and Telegrams hitherto Unpublished and with Many Reproductions from Original           

Paintings, Photographs, etc. 

Four (4) Volumes. n.p., Lincoln History Society, copyright by Doubleday & McClure Co. and              

McClure, Phillips & Co., 1900. In 1894, the editors of McClure Magazine decided to ask readers                

to submit reminiscences and information relating to Abraham Lincoln, with the intention of             

establishing something like a library of resources. When an avalanche of responses came, they              

realized that the material t was valuable, but fragmentary and not useful in its raw state. They                 

asked Ida Tarbell (1857-1944), considered the first investigative journalist, to use it to write              

about Lincoln's early life. Her articles appeared in McClure’s in 1895 and 1896. A later series of                 

articles, concludes in 1899, covered Lincoln's later life. The two series of articles, with as good                

deal of supplementary material, is published in these four volumes published in 1900. Vol. I, x                

(Preface), 206 p.; Vol. II, 206 p.; Vol. III, 204 p.; Vol. IV, 272 p. The last volume includes an                    

Appendix, pp. 59-255, with Lincoln letters, telegrams, and speeches not found in any of the               

earlier collections of his writings, and an index to the four volumes. Frontispieces in the               

volumes are I, portrait of Lincoln; II, full-length portrait of Mary Todd Lincoln; III, bust of Lincoln;                 

IV, a portrait of Lincoln in his later years. All are protected by tissues. Quartos (9â€ x 6â€ ), hard                    

cover, deep maroon cloth with a replica of Lincoln's signature in gold and a embossed image of                 

him on the front cover, gold titles on the spine, top edges gilt. The title pages are elaborate,                  

printed in black and red. Volumes 1 and 2 have been rebound in buckram and the whole set is                   

former library with the usual markings. Vol. 3 and 4 are in the original bindings. 199.99 6 lb. 

 

23. The Emergence of Lincoln Prologue to Civil War 1859-1861 2 Vol.by Allan Nevins Vintage               

Books! Hardcover. Charles Scribner's sons; 1st edition (1950), 1859. Used. [Attributes: Hard            

Cover] 99.99 

 

24. Abraham Lincoln: The War Years by Carl Sandburg 1939 17th Pr. Vintage Books! 

1939 17th Pr. 4 volume set, VERY CLEAN and NOT ex-library. 199.99 13 lb. 

 

25. The Life and Public Services of Abraham Lincoln 1865 1st Ed. Rare Antique Book!. Edited by                 

Raymond, Henry J. 

Together with His State Papers, including his Speeches, Addresses, Messages, Letters, and            

Proclamations.to which are added "Anecdotes and Personal Reminiscences of President          

Lincoln" by Frank B. Carpenter. New York: Derby and Miller, 1865. Large octavo, beautifully              

rebound (and re-sewn) by Courtney Sheehan in blue library buckram and former library book              

with the usual markings, 808 pages, indexed, plus ads. Steel engraved frontispiece portrait of              

Lincoln by A.H. Ritchie, and fifteen other full-page plates throughout. Water-staining in the             

front section, but otherwise a very good copy of the First Edition. Henry Jarvis Raymond               

(1820-1869) was a prominent Republican politician and a leading journalist who was co-founder             



of the Associated Press in 1848, and founder of the New York Times in 1851. [Attributes: First                 

Edition; Hard Cover] 199.99 5 lb. 


